



别拉我，好不容易出来一趟，玩会儿再回去

“蜗居”升级“别墅”，但食草动物们还是不愿进屋  
不过，与饲养员“斗法”的结局必然是无奈“投降”

□记者 付璇 通讯员 乔丽娜/文 记者 赵朝军/图

昨日，王城公园动物园食草类动物区的近百只动物开始大规模“迁徙”，迎接它们的是该园耗时4个月，斥资100多万元在园内建造的宽敞新居。

这些动物入住新居感受如何，搬家途中又发生了哪些让人啼笑皆非的“囧事”，一起来看看吧。

# 动物园里大搬家 连说带劝哄羊驼

## 1 不明白为啥要搬，动物们“囧”态百出

### 插曲一：“神兽”羊驼半路耍大牌

羊驼的内心独白：这是什么情况？这是要去哪里？好好的住在这儿，为什么要把我抱走？我不想离开我的小窝……

昨日上午10时许，4只羊驼开始搬家。不清楚状况的它们半路耍起大牌来，几名饲养员被“逼”得不得不拿出在家中哄小孩儿的本领。

“羊驼性情温顺，我们两个饲养员抱一只，可没想到途中还是出了小状况。”饲养员张恒说。

趁着被放在地上休息的机会，一只羊驼干脆卧在地上，把腿藏在了身子下面，任凭饲养员怎么拉，拿着吃的怎么哄，它都“稳如泰山”。

还有几只羊驼一直处于惊恐挣扎状态。看着它们的一脸“萌”样，无可奈何的饲养员只好使出浑身解数，又是摸头，又是说好话，终于帮这几只“神兽”成功搬家。

### 插曲二：为躲麻醉针，不停玩“快闪”

白黥(tiān)鹿的内心独白：伙伴们，那边有麻醉针出没，变换队形，快闪！

几只白黥鹿的“迁徙”之旅可谓一波三折。由于其旧舍距新居较远，且其天性活泼，饲养员决定采用先将它们麻醉再用卡车运至目的地的方法帮它们搬家。

宗师傅已有20多年的动物喂养经验，为了不让这群频繁变换队形且左右闪躲的“小机灵”受伤，众人花费了好大一番功夫，才用吹针将其成功一一麻醉。

“麻醉针只能打在它们的脖子上和腿上，如果打在其他地方，则会对其身体造成一定伤害。”王城公园动物园书记李满意说。

6个饲养员合力才能将一只麻醉后重达100多斤的白黥鹿抬到卡车上。待将其运送至新家后，饲养员还要立刻为它们注射消炎药、护肝药等。

### 插曲三：专用通道，它们走得“步步惊心”

梅花鹿、白唇鹿的内心独白：为什么把我们赶到这条空无一人的路上？这条路通向哪里呢？

对于旧舍距新居较近的梅花鹿、白唇鹿等，饲养员们采取了为其开辟专用通道的方式引导其主动步入新家。

据饲养员介绍，由于这几种动物易对人产生恐惧感，且容易因外界环境变化而受到惊吓，因此，在为其开辟专用通道时，饲养员们也是费尽心思，唯恐考虑不周。他们先用围栏和彩条布将长百米左右的专用通道周围围起来，同时提醒周边游客轻声绕行。

随后，几名饲养员进入旧舍将它们驱赶出来，再利用专用通道，小心翼翼地将其引领至宽敞的新居。



这是要去哪儿



任你磨皮磨破，我就赖着不走



“大腿扭不过胳膊”，最终还是被“绑架”



新家好宽敞！早知如此就不耍赖了

## 2 蓝天白云黄土地 今后能可着劲儿撒欢儿

此次，王城公园动物园进行了建园以来食草动物区“动作”最大的场址改造。新居占地2600平方米，耗资100多万元，利用孔雀园、马场等地改造扩建而成，历时近4个月。

新居模仿食草动物的野外生存环境而搭建，这是其主要特点。

王城公园动物园书记李满意告诉我们，目前，分8个区的食草类动物新居均为纯自然黄土地面，舒适度高，土壤中富含丰富的矿物质，对动物的身质有诸多益处。

与原来每间20多平方米的旧舍相比较，如今，每种动物近300平方米的新居更有助于其日常的奔跑锻炼，维持动物天性；360°全景视野，更能让游客“无死角”地一览动物风采。

据悉，本次食草动物区120余只动物的迁居将于明年元旦前完成，不会对元旦、春节高峰期游客的游览带来影响。届时，您可与家人一起来这里一览刚迁入新居的动物风采！

### 入住新家感言

- 占地面积 旧家：20多平方米 新家：300多平方米
- 室内设计 旧家：砖土地面 新家：纯自然黄土地面
- 屋内视野 旧家：3面是墙 新家：360°全景

### “业主”鸵鸟

踩着舒适的黄土，欣赏着360°“无死角”的风景，吃着饲养员送来的新鲜食物……搬入新家后的生活，真是惬意无比！在这间宽敞的新家里，你们还有机会一窥我快速奔跑时的飒爽英姿。不多说了，俺还要再去其他房间巡视巡视。



### “业主”马鹿

刚被饲养员抱下车的我还以为自己被带到了野外呢！新家与旧家相比，真是一个天上一个地下。为了来到新家，6个年轻力壮的饲养员小心翼翼地把我抬上抬下，经历了快2个小时的“鹿在囧途”，终于搬到了新家。

